

Возрождение Веры

Создание Конвоя Святого Царя Стратотерпца Николая II



Из истории Собственного Его Императорского Величества Конвоя

Собственный Его Императорского Величества Конвой — уникальное формирование гвардии, занимавшее исключительное положение среди частей русской армии. Царский Конвой исполнял почетную службу по охране российских государей. Особенность Конвоя в том, что на службу в это подразделение не назначали, а выбирали на казачьих сходах лучших из лучших казаков со всей страны.

Датой основания Конвоя считается 18 (31 мая) 1811 года. С этого момента конвойцы охраняли царей и членов их семей в мирные и военные дни. Много ратных подвигов совершили казаки Царского Конвоя за более чем столетнюю его историю. Одним из самых известных подвигов Конвоя является спасение трех государей во время Лейпцигского сражения в октябре 1813 года. Храбро сражались конвойцы во многих войнах, которые вела Россия на протяжении XIX — начала XX века. А когда началась Первая мировая, большая часть подразделений Конвоя была направлена на фронт.

Часть казаков сопровождала Государя в его поездках на фронт и в Ставку. Супруга Николая II и Великие княжны посылали конвойцам письма и подарки на фронт. Императоры российские высоко ценили казаков Конвоя, которые честно и верно служили своим царям и Родине. И в год столетия Конвоя, в 1911 году, Император Николай II, его супруга, Цесаревич Алексей и княжны приняли активное участие в подготовке и самих торжествах, посвященных юбилею. К этой дате по велению Императора было построено новое Офицерское собрание в Царском Селе. Государыня лично нарисовала эскиз юбилейного значка, который вручался конвойцам. Конвоем лично Государем был пожалован юбилейный штандарт. В сам день торжества, на которое съехались конвойцы со всей России (приглашения были разосланы атаманам, всем казакам, в разные годы служившим в Конвое, — всего собралось более 1000 воинов), Император и Цесаревич появились на плацу в форме Конвоя. Император Николай II и наследник Цесаревич Алексей являлись августейшими атаманами Конвоя. Конвой Собственного Его Императорского Величества был со своим государем до последней возможности. Казаки не предали царя и членов его семьи. Однако летом 1917 года Конвой был расформирован. Но слава о доблести, чести, храбрости казаков Конвоя жива и сегодня.



Наследие славных традиций отечественной истории

В мае 2011 года был создан Конвой Святого Царя Стратотерпца Николая II, в который были избраны лучшие казаки Курортного отдела Ставропольского казачьего войска. Этому событию предшествовала большая духовная работа казаков.

Казаки Курортного отдела Ставропольского казачьего войска на протяжении многих лет изучают историю казачества, его роль в защите рубежей Отечества, обеспечении безопасности семей императоров российских. В ходе этого изучения они многое узнали об уникальном формировании российской армии XIX—XX веков — Собственном Его Императорского Величества Конвое. Более 100 лет казаки Конвоя защищали государей, членов их семей в мирное и военное время. Их верность и храбрость высоко ценили императоры, многие из них были атаманами Конвоя.

В 2010 году в иконописной мастерской по благословению иеромонаха Гавриила (Коневищенко) была создана икона Святого Царя Стратотерпца Николая II и наследника Цесаревича Алексея — августейшего атамана всех казачьих войск в форме Кубанских казачьих сотен Собственного Его Императорского Величества Конвоя. Копия этой иконы была с казаками Курортного отдела СКВ во время паломнической поездки в Иерусалим. Именно там, на Святой Земле, казаки укрепились в мысли о создании формирования, которое продолжит традиции Конвоя, а также будет прославлять Святого Царя Стратотерпца Николая II.

